
Ata da Reunião do Conselho Participativo Municipal de 20-08-2020 

 

Presentes: 

Ana Lúcia Aurélio, Ana Luisa Dantas Coutinho Perez,  Edlayne Ribeirinho Amaral, Lais Helena 

Domingues de Castro, Lester Amaral Junior, Luiz Laédio Martins Costa, Luis Rogério Falco de 

Albuquerque, Maria Angélica Oliveira, Marilene Demasi, Ney de Oliveira Xavier, Rúben Lício Reis, 

Sidney Castilho Alves, Sonia Hamburguer 

Ausências justificadas:  

Andressa Sastonasi Teixeira, Edilson Carneiro dos Santos, Rosiane dos Santos França, Pedro Paulo 

Marques Guasco, Alexandre Piero, Aline Cavalcante Mendonça, José Carlos Evangelista,  

Ausências não justificadas: 

Ana Cláudia Severino Rivera, João Paulo Naves Fernandes, Alexandra Orioli Abujanra  

Representante Subprefeitura: 

Não justificou ausência 

Municipes: 

Ramiro   

 

Esta reunião ordinária do CPM-Butantã foi realizada remotamente em 20/08/2020 com a 

participação de 13 Conselheiros. O Conselho é composto atualmente por 23 Conselheiros, uma 

vez que dos 25 eleitos já ocorreram várias renuncias por motivos diversos, incluindo por motivo 

de pré candidaturas às eleições municipais de 2020. 

Nesta Reunião foram tratados os seguintes assuntos de Pauta: 

1. Aprovação das Atas das reuniões anteriores de 28/05/2020 e 06/08/2020;  

2. Tramitação das propostas do Butantã à LDO e Ofício da Vila Dalva; 

3. Definições Organizativas de funcionamento do CPM-Butantã; 

4. Pauta para a próxima reunião ordinária de 24/09/2020.    

 

Assuntos Tratados 

 

1-) Aprovação das Atas das reuniões anteriores de 28/05/2020 e 06/08/2020: 

As Atas destas reuniões ordinária e extraordinária já haviam sido encaminhadas previamente aos 

Conselheiros. Consultado o pleno, não houve nenhuma observação ou sugestão de alterações e foram 

aprovadas 

 

2-) Tramitação das propostas do Butantã à LDO e Ofício da Vila Dalva: 

Este ponto foi aberto com a Coordenadora Maria Angélica enfatizando a importância do 

acompanhamento da tramitação das propostas mais votadas pelos munícipes junto as Secretarias de 

Relações Sociais e de Finanças e informando que, passados quase 1 mês da conclusão da votação 

na cidade, os Conselhos Participativos não receberam nenhuma informação sobre o andamento das 



mesmas, em especial se foram ou não incorporadas à Lei de Orçamento Anual (LOA) que a PMSP 

deve encaminhar à CMSP até o dia 30/09; 

O Conselheiro Rogério Falco fez uma Consulta e informou que a LDO foi aprovada em 2º Turno na 

CMSP no dia 19/08 e foi encaminhada ao executivo (PMSP) que pode ou não fazer vetos. Rogério se 

comprometeu a analisar o texto aprovado e trazer as informações ao Conselho no que se refere à 

incorporação ou não das propostas do Butantã; 

A Conselheira Sonia Hamburguer informou que vai fazer um levantamento da aderência entre as 

nossas propostas mais votadas e o conteúdo do PPA para informar ao Conselho; 

A Conselheira cooedenadora, Maria Angélica, assumiu o compromisso de fazer uma Consulta até o 

dia 28/08 sobre a possibilidade de os CPMs assinarem um Ofício solicitando formalmente que o 

executivo encaminhe no mais curto prazo possível uma devolutiva sobre as 163 propostas mais 

votadas pelos munícipes na cidade de São Paulo, com a informação se estão efetivamente sendo 

incorporadas na LOA de 2020 para o exercício de 2021.  Independentemente da manifestação de todos 

os CPMs o nosso CPM-Butantã vai também encaminhar este Ofício; 

No que se refere ao Ofício da Vila Borges, o seu conteúdo foi debatido pelos Conselheiros e o munícipe 

Ramiro fez uma explanação. Ficou caracterizado que a inclusão das demandas da UBS Vila Borges 

constantes da proposta 255 foi corretamente incluída  à proposta de saúde aprovada e não há 

nenhuma contradição com o seu conteúdo.  

 

3-) Definições Organizativas de funcionamento do CPM-Butantã: 

O debate sobre este tema já tinha sido iniciado na reunião de 06/08, porém não pode ser concluído em 

função da extensa pauta. A discussão foi retomada e após várias intervenções e propostas de 

Conselheiros objetivando aumentar o dinamismo da ação dos Conselheiros e do próprio Conselho, 

foram aprovados aos seguintes procedimentos de funcionamento: 

a-) Cada Conselheiro pode e deve encaminhar demandas de munícipes sem necessáriamente 

passar pelas reuniões de todo o Conselho. Entretanto, o encaminhamento de tais ofícios deve ser 

feito pela coordenação do CPM-Butantã e o conteúdo dos mesmos não pode contrariar as 

decisões do CPM e nem o seu Estatuto. Além disso, nas reuniões ordinárias a coordenação deve 

fazer um breve relato dos ofícios encaminhados; 

b-) As pautas das reuniões ordinárias serão definidas a partir de pontos propostos em reunião 

anterior em conjunto com pontos sugeridos e aprovados pelos Conselheiros no Grupo CPM-BT 

em até 15 dias antes da data da reunião ordinária. Esta decisão não impede que pontos urgentes e 

emergenciais que surjam fora deste procedimento sejam tratados pela reunião, desde que o pleno do 

Conselho assim decida; 

c-) A partir da reunião de 20/08 a coordenação do CPM-BT se encarregará de encaminhar o Link das 

reuniões virtuais, com pelo menos 5 dias de antecedência, a todos os Conselheiros, ao representante 

da Subprefeitura e aos munícipes convidados.  

 

4-) Pauta para a próxima Reunião Ordinária do CPM – Butantã: A reunião ordinária do CPM 

está agendada para o dia 24/09/2020 às 19:30 horas com a seguinte pauta, até o presente momento: 

1-) Informes e aprovação desta  Ata da reunião; 

2-) Informações e Tramitação sobre as propostas para a LOA (incluindo informes e Ofícios); 

3-) Discussão sobre o Palano de voltas as aulas na cidade. 

São Paulo, 07 de setembro de 2020 


